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Občianske združenie: DONJON 

 

 

 

Názov a sídlo 

Názov občianskeho združenia je DONJON. 

Sídlom združenia je Sklabinský Podzámok 90 03803 Sklabinský Podzámok 

 

Občianske združenie DONJON 

 

 

Sme občianske združenie DONJON, ktoré už 24 rokov opravuje hrad Sklabiňa, najväčší hrad 

zastavanou plochou v celom žilinskom kraji. Zo zrúcaniny postupne vytvárame nanovo 

zrekonštruovaný a opravený hrad. V už opravených budovách sú nové expozície o histórii 

hradu. 18 rokov bojujeme s hlupákmi zo slovenského pozemkového fondu, ktorí nám nechcú 

odpredať pozemky v tesnom susedstve hradu Sklabiňa, ktoré kedysi tvorili jeho zázemie a 

dopĺňali jeho celistvosť. Momentálne na týchto pozemkoch rastie žihľava a všetci sú s tým 

spokojní... My tam chceme zrevitalizovať pozemky na pôvodné účely, to znamená Hradná 

koniareň aj s chovom koní a agroturistikou. Na parcele terajšej lúky by sme zrevitalizovali 

pôvodný ovocný sad s vysadením druhov stromov ktoré sú dnes už neznáme: čiže dula, 

mišpuľa, Jarabina, moruša, rakytník, muchovník a podobne. O túto parcelu sa naťahujeme so 

SPF už ôsmy rok. Máme tento zámer schválený aj na ÚKSUP. Mohli sme vytvoriť viac ako 

desať pracovných miest, ale všetkým je to zjavne jedno.  

Čo sa týka hradu samotného momentálne už druhým rokom opravujeme budovu hradnej 

väznice a mučiarne, kde murujeme tretie nadzemné podlažie. 

Zrekonštruovali sme už nakomplet budovu Severnej vstupnej bašty kde sme vytvorili už druhú 

expozíciu. ... 

 

Riadiacimi orgánmi občianskeho združenia sú výkonný výbor a predseda, ktorý je zároveň aj 

jeho štatutárom.  

 

Aktivity v roku 2022 

Hlavnou aktivitou občianskeho združenia bola rekonštrukcia a oprava hradu Sklabiňa. 

Dokončenie rekonštrukcie severnej bašty: interiérové fasádne omietky, podlahy, realizácia 

expozície – dodávateľsky tlač info panelov, zhotovenie vchodových dverí – materiál. 

Zhotovené okná do strelní a vitríny do expozície, klampiarske práce na hrade. 

Rekonštrukčné práce na kamennom terasovom múre pod lipou 

Rekonštrukčné práce na gotickej parkánovej hradbe pri veži väznice. 

Rekonštrukčné murárske práce na veži väznica – líca stien v interiéry, záklenok okna na 

poschodí, osadenie drevených trámov v úrovni dvoch podlaží. 

Vydanie reprezentatívnej knihy „Hrad Sklabiňa“ 

Dodávateľsky zhotovené umelecké diela do múzejnej expozície: replika mortuária Petra 

Révaya a portrét – olejomaľba Judity Revayovej. 

Realizácia podujatí: Slávnostné otvorenie expozície v severnej bašte, spomienka na Petra 

Révaya s omšou ECAV, Chute hradnej kuchyne, sklabinské hradné slávnosti 



 

 

 

Ciele na rok 2023 

Pokračovať v začatej rekonštrukcii hradnej väznice... 

Zrekonštruovať ďalšiu časť steny pri terase hradného kaštieľa... 

Zorganizovať ďalšie kultúrne podujatia podľa plánu... 

Zrealizovať archeologický výskum podľa povolenia... 

 

Poďakovanie 

V mene občianskeho združenia  chceme poďakovať všetkým návštevníkov hradu Sklabiňa. 


